

પ્રસાર ભારતી  
પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 26-06-2017

Morning : 7.05 to 7.15 a.m.

Day : Monday

આકાશવાણી અમદાવાદ, વડોદરા.. પ્રાદેશિક સમાચાર આશુતોષ રાવલ વાંચે છે.

- 
- વોશિંગ્ટનમાં અમેરિકન કંપનીઓના સીઈઓની બેઠકને સંબોધતા પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી – કહ્યું ભારતે સાધેલા વિકાસના કારણે પરસ્પર સહકાર બંને દેશો માટે રહેશે લાભદાયક
  - મન કી બાત કાર્યક્રમમાં કટોકટીના કાળા દિવસો યાદ કરી લોકશાહીના મૂલ્યો જાળવવા પર ભાર મૂકતા પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી
  - ભગવાન જગન્નાથજીની નગરચર્યાનું પર્વ રથયાત્રા આનંદ અને ઉલ્લાસના વાતાવરણમાં શાંતિપૂર્ણ રીતે સંપન્ન
  - આજે સમગ્ર દેશમાં ઉજવાઈ રહ્યો ઈદ- ઉલ-ફિત્રનો તહેવાર – રાષ્ટ્રપતિ, ઉપરાષ્ટ્રપતિ અને પ્રધાનમંત્રી પાઠવી શુભેચ્છાઓ
  - રાજ્યમાં દક્ષિણ ગુજરાતમાં ભારે વરસાદ - આગામી ૪૮ કલાક રાજ્યમાં વરસાદની આગાહી
-

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું છે કે ભારતે સાધેલા વિકાસના કારણે ભારત અને અમેરિકા વચ્ચેનો પરસ્પર સહકાર બંને દેશોને લાભદાયક થશે.

વોશિંગ્ટનમાં અમેરિકન કંપનીઓના સીઈઓની બેઠકને સંબોધતા તેમણે કહ્યું અમેરિકાની કંપનીઓને બંને દેશોની ભાગીદારીમાં મહત્વનું યોગદાન આપવાની સારી તક છે.

ભારત અને અમેરિકા સમાન મૂલ્યો ધરાવે છે, તેથી અમેરિકા જો મજબૂત બનશે તો ભારતને પણ તેનો લાભ મળશે.

ભારતમાં વસ્તુ અને સેવા કર – જીએસટીનો થનાર અમલ એ અમેરિકાની બીઝનેસ સ્કૂલના અભ્યાસનો વિષય બની શકે છે.

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે ભારત સરકારે સાત હજાર સુધારા હાથ ધર્યાં છે, જે ભારતની આંતરરાષ્ટ્રીય ધોરણોને પ્રાપ્ત કરવાની ઈચ્છાશક્તિ દર્શાવે છે.

સ્ટાર્ટ અપ, નવ કલ્પના, તથા વ્યવસાયિક તાલીમ ક્ષેત્રે ભારતમાં રહેલી તકો તથા ભારતની બૌદ્ધિક અને શૈક્ષણિક સંપદા જોતા આ ક્ષેત્રે સહકાર વધારવા ઉપર પ્રધાનમંત્રીએ ભાર મૂક્યો હતો.

પ્રધાનમંત્રીએ તેમની સરકારે બધાનો વિકાસ અને બધાને લાભ આપવા અપનાવેલી પારદર્શકતા અને કાર્યક્ષમતા અંગે જાણકારી આપી હતી.

તેમણે પ્રવાસન ક્ષેત્રે હોટેલો તથા ખાનગી અને જાહેર ધોરણે ૫૦૦ રેલવે સ્ટેશનોના વિકાસ ક્ષેત્રની તકોની પણ માહિતી આપી હતી.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ – એપલના સીઈઓ ટીમ કૂક, વોલમાર્ટના – ડો. મેકમીલન, સુગલના સુંદર પિયાઈ સીસકોના – જોન ચેમ્બર્સ, અને અડોબના સીઈઓ – શાંતનું નારાયણ સહિત અમેરિકાના વેપાર ક્ષેત્રના ૨૧ અગ્રણીઓ સાથે વિચારોનું આદાન-પ્રદાન કર્યું હતું.

આ અગ્રણીઓએ ભારત સરકાર દ્વારા કરાયેલા આર્થિક સુધારાઓ તથા વેપાર-ઉદ્યોગ સરળતાથી કરી શકવા લીધેલાં પગલાંની પ્રશંસા કરી હતી.

વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા ગોપાલ બાગલેએ જણાવ્યું હતું કે અમેરિકાના વેપાર ક્ષેત્રના અગ્રણીઓએ ભારત સરકારે ચલાવે રદ કરવાના તથા ડિજિટાઇઝેશન માટે લીધેલાં પગલાંની પ્રશંસા કરી હતી.

તેમણે ભારત સરકારની ફલેગશીપ યોજનાઓને સમર્થન આપવાની તત્પરતા દર્શાવી હતી.

ઘણાં સીઈઓ એ ભારતની કૌશલ્ય વિકાસ તથા શિક્ષણ ક્ષેત્રની પહેલોમાં સહભાગી થવાની ઈચ્છા વ્યક્ત કરી હતી.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કટોકટીના કાળા દિવસો યાદ કરી લોકશાહીના મૂલ્યો જાળવવા અનુરોધ કર્યો છે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કાલે મન કી બાત કાર્યક્રમ દ્વારા લોકસંવાદ કર્યો હતો. આકાશવાણી મારફતે કરેલા સંબોધનમાં પ્રધાનમંત્રીએ વિવિધ વિષયો અંગે ચર્ચા કરી હતી.

શ્રી મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, ઈન્દીરા ગાંધીના શાસન દરમિયાન લાદવામાં આવેલી કટોકટીના પગલે લોકશાહી જાળવવા મોટી લડાઈ લડવી પડી હતી. તેમણે કહ્યું કે, લોકશાહી એક તંત્ર માત્ર નથી પરંતુ લોકોમાં રહેલા સંસ્કાર છે. તેમણે કટોકટી દરમિયાન જેલમાં શ્રી અટલબિહારી વાજપાઈ દ્વારા રચાયેલી કવિતા પણ વાંચી હતી.

શ્રી મોદીએ સરકારને કરાયેલા વેચાણની અને સેવાની પ્રક્રિયામાં હવે ગવર્નમેન્ટ ઈ – માર્કેટ પ્લેસ – ઈ – જેમનો ઉપયોગ કરવા ભલામણ કરી છે. તેમણે કહ્યું કે, પ્રક્રિયાને

ઝડપી બનાવતું સરકારી કામગીરી સુધી ઝડપથી પહોંચવા માટેનું આ ડીજીટલ સ્વરૂપ છે. તે દ્વારા પારદર્શીતા અને અસરકારકતા જોવા મળશે.

પ્રધાનમંત્રીએ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ નિમિત્તે થયેલી ઉજવણીનો ઉલ્લેખ કરતાં જણાવ્યું કે, યોગની ઉજવણી દ્વારા સમગ્ર વિશ્વને એકસૂત્રથી બાંધવામાં આવ્યું છે. આ પ્રસંગે રાષ્ટ્રસંઘ દ્વારા એક ટપાલટિકિટ પણ બહાર પાડવામાં આવી છે. શ્રી મોદીએ જણાવ્યું કે, આ પ્રસંગે અમદાવાદમાં વિક્રમ નોંધાયો છે અંદાજે ૫૫૦૦૦ હજાર લોકો એક સાથે એક જ કાર્યક્રમમાં સંકળાયા હતા.

ભારતે અવકાશ ક્ષેત્રે મેળવેલી સિદ્ધિનો ઉલ્લેખ કરતાં તેમણે કહ્યું કે, ભારતે અવકાશવિજ્ઞાનમાં પણ વિશ્વમાં નામના મેળવી છે. બે દિવસ પહેલાં ઈસરોએ છોડેલા ઉપગ્રહ કાર્ટોસેટ તથા ૩૦ નેનો ઉપગ્રહનો ઉલ્લેખ કરી તેમણે વિજ્ઞાનીઓને અભિનંદન આપ્યા હતા.

તેમણે મંગળમિશનને ૧૦૦૦ દિવસ પૂરા થયાનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો હતો અને કહ્યું હતું કે, તેનું છ મહિનાનું આયુષ્ય પૂરું થયા છતાં હાલ મંગળયાન કામ કરી રહ્યું છે. તેના દ્વારા મંગળગ્રહ અંગેની ઘણી માહિતી મળી રહી છે.

પ્રધાનમંત્રીએ સ્વચ્છતા અભિયાનનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો અને કહ્યું કે, ઉત્તરપ્રદેશના બિજનૌર નજીકના મુબારકપુર ખાતે પોતાની આવકનાં સાધનોમાંથી લોકોએ શૌચાલયો વિકસાવ્યાં છે. રમઝાન પર્વનો આ પ્રકારના સામાજિક લક્ષ્ય માટે ઉપયોગ કરવાની બાબતને તેમણે આવકારી હતી. આ ગામે શૌચાલયો માટે સરકારની ૧૭ લાખ રૂપિયાની સહાય પાછી આપીને ઉદાહરણરૂપ દાખલો બેસાડ્યો છે.

પ્રધાનમંત્રીએ લોકોને સન્માન કાર્યક્રમોમાં ગુલદસ્તાના બદલે પુસ્તકો કે હાથરૂમાલ જેવી વસ્તુઓનો ઉપયોગ કરવા જણાવ્યું છે આ માટે ખાદીના રૂમાલને અપનાવવા અને તે દ્વારા ખાદી ગ્રામોદ્યોગને ટેકો આપવા તેમણે અનુરોધ કર્યો હતો.

આ પ્રસંગે તેમણે સૌ નાગરિકોને અષાઢી બીજ રથયાત્રાની અને આજના ઈદના

પર્વ નિમિત્તે શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી.

રાજ્યભરમાં જુદા જુદા ૭૦ થી વધુ સ્થળોએ રથયાત્રા યોજાઈ હતી. મુખ્યયાત્રા અમદાવાદના જગન્નાથ મંદિરેથી વહેલી સવારે નીકળી હતી, ૧૪૦મી રથયાત્રા શાંતીપૂર્ણ રીતે સંપન્ન થઈ હતી. રથયાત્રા અગાઉ જે જુના શહેરના અલગ અલગ વિસ્તારોમાં ફરી હતી. વહેલી સવારે ભાજપા રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અમિત શાહે મંગળા આરતી કરી હતી ત્યારબાદ બાદ ભગવાનને પ્રસાદ ધરાવવામાં આવ્યો હતો અને રથમાં વિરાજી પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું. આ અગાઉ મુખ્યમંત્રી, નાયબ મુખ્યમંત્રી અને ગૃહરાજ્યમંત્રીએ પહિન્દ વિધિ કરી હતી. મોટી સંખ્યામાં ખલાસીઓ, ભજન મંડળી, અખાડા, ટૂકમાં ફ્લોટ સાથે ઉમટયા હતા.

યાત્રાનું ખમાસા પાસે મેયર દ્વારા સ્વાગત કરાયું હતું. બાદમાં બપોરે સરસપુર વિરામ અને ભોજન બાદ રથયાત્રા નીજ મંદિર પરત ફરી હતી. રથયાત્રામાં અનીચ્છનીય બનાવ ના બને તે માટે કડક સલામતી બંદોબસ્ત ગોઠવવામાં આવ્યો હતો.

ભાવનગરમાં ભગવાન જગન્નાથજીની બત્રીસમી રથયાત્રા શહેરના સત્તર કિલોમીટરના રૂટ ઉપર ફરી હતી.

ભાવનગર જિલ્લાના પ્રતિનિધિના જણાવ્યા પ્રમાણે ભાવનગરના મહારાજા વિજયરાજસિંહજી અને યુવરાજ જયવીરસિંહે છેડાપોરા અને પહિન્દવિધિ કરી રથયાત્રાનું દબદબાભેર પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું. આ પ્રસંગે કેન્દ્રીય મંત્રી ડોક્ટર મનસુખભાઈ માંડવીયા, રાજ્યના કેબીનેટ મંત્રી શ્રી આત્મારામ પરમાર અને પ્રદેશ ભાજપ અધ્યક્ષ જીતુભાઈ વાઘાણી પણ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

ગઈકાલે નિકળેલી રથયાત્રા શહેરના વિવિધ સ્થળોએ ફરી હતી જેમાં સો જેટલી ટૂકો સાથે રાસ મંડળીઓ અને ભજન મંડળીઓનો સમાવેશ થતો હતો. વિવિધ સ્થળોએ રથનું ભવ્ય સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું અને ભકતો માટે શરબત તથા ઠંડાપીણા સહિત પ્રસાદીનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

ભગવાનના દર્શન લોકો ઘરે બેઠા કરી શકે તે માટે ઈન્ટરનેટની મદદથી લાઈવ ટેલીકાસ્ટ કરાયું હતું.

દરમ્યાન પોરબંદર જિલ્લા પ્રતિનિધિના જણાવ્યા પ્રમાણે પોરબંદરમાં પણ ગઈકાલે નીકળેલી રથયાત્રા શહેરના વિવિધ માર્ગો પર ફરી હતી. આ રથયાત્રામાં પણ લોકો મોટી સંખ્યામાં જોડાયા હતા. અમારા ભરૂચના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે ભરૂચમાં હર્ષોલ્લાસ સાથે શહેરના આશ્રય સોસાયટી ખાતેના મંદિરથી ભગવાન જગન્નાથની રથયાત્રા નીકળી હતી. જેને આવકારી લોકોએ દર્શનનો લાભ લીધો હતો.

તાપી જિલ્લાના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે વ્યારા ખાતે ભગવાન જગન્નાથની રથયાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ યાત્રા કોમી એકતાના માહોલમાં સંપન્ન થઈ હતી. જેમાં નાના બાળકો સહીત મોટી સંખ્યામાં નાગરીકો જોડાયા હતા.

સુરત જિલ્લા પ્રતિનિધિના જણાવ્યા પ્રમાણે સુરતમાં અલગ અલગ પાંચ જગ્યાએ રથયાત્રા નીકળી હતી જેમાં સુરત રેલ્વે સ્ટેશન, અમરોલી, પાંડેસરા અને સચિન ખાતે રથયાત્રા નીકળી હતી.

નવસારી જિલ્લાના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે બિલીમોરા ખાતે ધ્વારકાધીશ મંદિરેથી રથયાત્રા નીકળી હતી. આ ઉપરાંત નવસારીમાં પણ રણછોડ મંદિરેથી રથયાત્રા નીકળી હતી. જેમાં નગરજનો ભક્તિભાવપૂર્વક જોડાયા હતા.

બનાસકાંઠા જિલ્લા પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે પાલનપુર ખાતે રામજી મંદિરથી રથયાત્રા નીકળી હતી જેમાં હાથી, ઘોડા, ઉંટ વિવિધ ઝાંખીઓ સાથે ટ્રકનો સમાવેશ થતો હતો. આ રથયાત્રા પાલનપુરના વિવિધ માર્ગો પર ફરી રાત્રીના દસ વાગે નીજ મંદિર પરત ફરી હતી. શહેરના મુસ્લીમ વિસ્તારોમાં મુસ્લિમ આગેવાનો દ્વારા આ રથયાત્રાનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું.

આજે સમગ્ર દેશમાં ઈદ ઉલ ફિત્રનો તહેવાર આનંદ અને ઉલ્લાસથી મનાવાઈ રહ્યો છે. દેશમાં ગઈકાલે યાંદ દેખાયો હતો.

શાંતિ અને ખુશીનું પર્વ ઈદ સદ્ભાવ અને ભાઈચારાનું પ્રતિક છે. જે ક્ષમા અને ઉદારતાની ભાવનાને મજબૂત કરે છે.

પવિત્ર રમજાન માસની સમાપ્તિના પ્રતિક સ્વરૂપે ઈદનો તહેવાર ઉજવાય છે.

રાષ્ટ્રપતિ પ્રણવ મુખરજી, ઉપરાષ્ટ્રપતિ મોહમદ હામિદ અન્સારી અને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ દેશવાસીઓને ઈદની મુબારકબાદી પાઠવી છે.

મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ રાજ્યના મુસ્લિમ સમાજને ઈદ-ઉલ-ફિત્રની શુભકામનાઓ પાઠવતાં જણાવ્યું છે કે ઈદ સામાજિક સમરસતાની સાથે સૌના જીવનમાં

સુખ અને સમૃદ્ધિમાં વધારો કરશે. રાજ્યપાલ ઓ.પી. કોહલીએ ઈદની મુબારકબાદી પાઠવતાં જણાવ્યું છે કે ઈદનો તહેવાર પરસ્પર ભાઈચારાની ભાવનાને વધુ મજબૂત બનાવશે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આકાશવાણી પર મન કી બાતમાં દેશવાસીઓને શુભકામનાઓ પાઠવતાં કહ્યું કે આપણે આ પાવન પર્વમાંથી પ્રેરણા લઈ ખુશીઓ વહેંચવી જોઈએ અને દેશના વિકાસ માટે તત્પર રહેવું જોઈએ.

રાજ્યમાં ઉત્તર દક્ષિણ અને મધ્ય ગુજરાત તથા સૌરાષ્ટ્રના કેટલાક વિસ્તારોમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં હળવોથી ભારે વરસાદ થયો છે.

વલસાડના ઔદ્યોગિક વિસ્તાર વાપીમાં બે ઈંચ જ્યારે ઉમરગામમાં સાડા સાત ઈંચ વરસાદ નોંધાયો હતો. વરસાદ અને ઉપરવાસમાંથી આવેલા પાણીના કારણે દારૂઠા નદીમાં પુર આવ્યું હતું. ધોડીપાડા ફળિયામાં પાણી ધૂસી જતાં ૫૦ થી વધુ ઘરમાંથી ૧૦૦ થી વધુ લોકોને બચાવ કામગીરી કરી સહી સલામત બહાર કઢાયા હતા.

સુરતના ઉમરપાડા તાલુકામાં ૧૧ ઈંચ વરસાદ થયો છે. ભરૂચ જિલ્લાના વાલીયામાં પાંચ ઈંચ, બોરસદમાં અને બેચરાજીમાં ચાર ઈંચ, દેડીયાપાડા અને વડોદરામાં ચાર ઈંચ, મહુધા, નેત્રાંગ અને નાંદોદ તાલુકાઓમાં સાડા ત્રણ ઈંચ, મહેમદાવાદમાં ત્રણ ઈંચ, ખેડબ્રહ્મા, તિલકવાડા અને નડિયાદમાં અઢી ઈંચ, વઘઈ, સિનોરમાં બે ઈંચ, જ્યારે કરજણ અને ખેડા જિલ્લામાં બે ઈંચ જેટલો વરસાદ થયો છે.

એવી જ રીતે ૧૦ તાલુકાઓમાં દોઢ ઈંચ અને ૧૯ તાલુકાઓમાં એક ઈંચ જેટલો વરસાદ નોંધાયો છે.

અમારા તાપીના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે છેલ્લા ૩૬ કલાકમાં ડોલવણ તાલુકામાં ત્રણ ઈંચ વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. એવી જ રીતે ઉકાઈ બંધના ઉપરવાસમાં વરસાદ થતાં બંધ ખાતે નવા પાણીની આવક શરૂ થઈ છે. દરમ્યાન સોનગઢના ખપાટીયા ગામનાં ઓછી ઉંચાઈ ધરાવતા પુલને વરસાદના ધસમસતા પાણીના કારણે નુકસાન થતાં વાહન વ્યવહારને અસર થઈ છે.

ડાંગ જિલ્લામાં પણ છેલ્લા ૪૮ કલાક દરમિયાન પડેલા ધોધમાર વરસાદને કારણે ડાંગરની રોપણી શરૂ કરવામાં આવી છે. ડાંગની મુખ્ય ચાર નદીઓ ગીરા, પુર્ણા, અંબીકા અને ખાપરી બંને કાંઠે વહી રહી છે.

Date : 26-06-2017

ઉપરવાસમાં ભારે વરસાદના પગલે માંડવીનો ગોડધા ડેમ છલકાયો છે. સુરત શહેરમાં ગઈકાલે વહેલી સવારથી વરસાદી વાતાવરણને કારણે ઠંડક ફેલાઈ હતી. આગામી ૪૮ કલાક સુધી વરસાદ ચાલુ રહેવાની હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે.

---